

防控不放松 复产不误工

南海战疫的青春力量

南海“90后”在战“疫”一线和后方,担起自己的责任,用行动诠释新时代青年的初心和使命。

战疫观察 之十三

“我们平安回来了!”3月23日,佛山第四批驰援湖北医疗队322名医护人员平安归来,当中有60人是来自南海的骨干医护人员,其中不少是“90后”的医护骨干。

在这场没有硝烟的战斗中,作为新时代大军的“90后”,毅然扛起了肩上的责任。有人冲锋在战“疫”一线,直面疫魔;有人则在战“疫”后方,默默支援,他们众志成城,形成了一股坚强有力的青春力量。他们不仅有诗和远方,还有初生牛犊不怕虎的战“疫”勇气和担当,用行动诠释了新时代青年的初心和使命。

青春勇气

驰援湖北 初生牛犊不怕虎

新冠肺炎疫情发生后,湖北、武汉医务人员紧缺,急需全国各地医疗机构选派医务人员前往援助。

有召必到,有战必应。2月12日晚上12时,南海区卫健局将佛山组建医疗队驰援湖北的通知刚发出,区内各大医院医护骨干的“请战书”就像雪花般飞来。在此次抗疫援鄂紧要关头,南海一批批花样年华的“90后”踊跃报名。

“派我去,我单身,没有男朋友没有娃,更没有牵挂。”“护士长,我也想报名,我年轻,身体抵抗力好,我先上。”“还是让我去吧,读了这么多年书,也是时候报效祖国了。”……

与疫情赛跑,时间就是生命!从接到消息到60名医护骨干初步名单出炉,南海仅仅用了2个小时。2月13日,南海区60人组成的医疗队伍,一夜集结,奔赴湖北。他们中间不少是“90后”,南海区第四人民医院ICU护士张靖雅就是其中一员。

“我是第一次进入隔离病区,第一次穿三级防护服,说不紧张、不害怕是假的,但我知道,一线需要我。”2月15日,是张靖雅进入隔离病区的第二天,她在日记中给这个难忘的日子记下了一笔。

这天,她为84岁的老爷爷换尿湿的床单,换好后,自己的护目镜已经蒙上一层雾气,厚重

的防护服让她感到呼吸困难。顾不上缓口气,她又开始为下一个病人派药。

一个多月时间里,她照顾了不下80位病人,帮助他们慢慢恢复身体机能,带着他们晒晒武汉的春日暖阳,坚守着“生命相托,永不言弃”的誓言。

与张靖雅一样,南海区第四人民医院护士张丽云也是“90后”。

3月16日,在武汉市第一医院的病房里,一场特殊的生日在这里举行,张丽云为一名治疗护理了一个多月的阿姨庆生,祝她早日康复。唱完生日歌后,这位阿姨紧紧抱住了她,大声地说“谢谢”。

这一声“谢谢”承载了张丽云一个多月的悉心付出,也让她柔和的眼神变得更加坚定。她笑着说:“说实话,在隔离病区真的一点也不轻松,但是看到病人因为我们的努力而好转,让人很开心、很有成就感。”

在南海驰援湖北的医护人员里,还有不少像张靖雅、张丽云这样的“90后”。为战胜病魔,他们不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,稚嫩的脸庞上闪烁着坚毅,彰显了青春的蓬勃力量。

面对严峻的疫情,南海“90后”医护人员没有临阵退缩,而是选择迎难而上,义无反顾地投身抗疫大军。披上白衣战袍,他们都是捍卫群众生命健康的白衣战士。



大沥社区卫生服务中心的护士温晓玲背上近四十斤的消毒器具在大沥某集中隔离点开展消毒作业。

(资料图片)

青春行动

防控一线 处处涌动青春力量

一声声“我要上”强而有力、一个个年轻身影奋勇向前……在这场没有硝烟的战争中,南海“90后”活跃在一线,他们不仅是佛山驰援湖北医疗队员,还是南海隔离医学观察场所的执勤医生、坚守防疫一线的社工、大学生志愿者。

这些大人眼中的孩子,如今已经成长为一股青春力量,奔赴抗疫最前线、最基层,成为战“疫”一线的主力军。

“别看我是1998年出生的,就以为我年轻怕事。只要穿上这身隔离服,我不再是个孩子了。”在南海区大沥某集中隔离点,大沥社区卫生服务中心的护士温晓玲背起40多斤重的消毒桶,从2楼爬到8楼,开展消毒作业。

一圈走下来,脱下隔离服,她已满头大汗。而除了消毒工作,她还要与同事们一起

照顾隔离人员的生活起居,安抚他们的情绪,给他们测量体温。每日三餐时间,她和同事们将热气腾腾的饭菜送给隔离人员后,自己才能快速吃两口盒饭。

在南海区第七人民医院的隔离留观区,从各科室抽调的16名护士中,就有12人是“90后”。她们负责预检分诊、发热门诊和隔离留观病人的治疗、护理、院感防控和标本采集等工作。呼吸内科的陈俊美就是其中之一,至今,她坚守在这个岗位上已经一个多月。

“上岗第一天就觉得自己肩上有担子了,有一种‘被需要’的感觉。”性格乐观的陈俊美很快就调整好了自己的心态和情绪,也耐心克服遇到的问题。“有时需要给患者扎针,但戴着橡胶手套很难摸到血管,而且眼镜外还套着护目

镜,呼吸时眼前全是雾,所以经常只能凭解剖位置找感觉。”经过一番勤学苦练,现在各种操作已经难不倒她了。

在丹灶镇东联社区,“90后”党员社工王智婷一心扑在社区工作上,值守卡口、监测居民体温、上门核查疫情发生地人员信息、为居家隔离居民代购生活物资……“我是社工王智婷,有什么烦恼随时和我联系。”这是她对社区居民说得最多的一句话,也是让居民最暖心的一句话。

战“疫”打响,分秒必争。在这场没有硝烟的战争中,南海许多“90后”以不同的姿态奋战在各条战线上。无论是奔赴前线,还是守护家乡,无论是防控疫情,还是复工复产,他们年轻的身影无处不在,用责任和担当奏响青春之歌。

短评

初生的牛犊 未来的希望

青年兴则国家兴,青年强则国家强。

青年是整个社会中最富有朝气、最富有创造性、最富有开拓精神的群体,是推动社会前进的最重要力量。

奋斗是青春最亮丽的底色。一场战“疫”,不仅检验着城市的治理水平,也考验着青年队伍的素质。作为新时代大军的“90后”“00后”,南海广大青年是未来的希望,祖国的脊梁。他们不仅有诗和远方,还有初生牛犊不怕虎的战“疫”勇气与担当。

在这场没有硝烟的战争中,南海广大青年拒绝做温室的花朵,积极投身疫情防控工作,在奋战“疫”线中磨炼成长,用实际行动诠释了“关键时刻站得出来,危急关头豁得出去”的初心使命,用年轻的身体撑起时代的重任,践行新时代青年的责任担当,展现出最美的青春力量,证明了新时代的南海青年是好样的!

璀璨的青春不应该关在笼子里。正如里水镇大步社区“90后”党员郭宪韬所说:“这次战‘疫’磨炼了我的意志,坚定了我的信念,未来的人生中再遇到困难和挑战时,我一定会更有底气,更加从容、自信。”

也许,他们尚显稚嫩,也许,他们不够成熟;也正因为年轻,他们在改革面前有“闯劲”,困难面前有“韧劲”,业务面前有“干劲”,学习面前有“钻劲”。

一代人有着一代人的使命,一代人有着一代人的担当。在这场战“疫”中,南海青年敢于担当,冲锋在前,为夺取防疫斗争胜利贡献青春力量,交出了合格答卷。

他们聚在一起,就是整个星空,就是一轮金光四射的太阳!

他们凭借青春的力量,在这场战“疫”中,散发出缕缕温暖的光芒,成为阻击疫情强有力的生力军!

他们是战“疫”的先锋,时代的精英,事业的精兵,是宏伟蓝图的绘制者。这就是青春的力量!未来的希望!

让我们为这些“90后”“00后”点赞!感谢他们用青春的坚守,迎来春暖花开。

统筹/珠江时报记者 蓝志中文/珠江时报记者 肖莎莎 蓝志中

破茧成蝶

“疫”往无前 展现新时代青年担当

“你好,麻烦出示通行证。”在桂城怡海社区怡翠馨园3号门前,大学生黄嘉潮向每个进出社区的居民挥手、看通行证、测体温,以及致谢。这一连串简单的动作,在一个小时内大概要重复上百次,但她没有丝毫怨言。

2月17日,南海区委组织部、团南海区委下发《关于广泛动员南海大学生参与社区防疫志愿服务的通知》,动员各镇(街道)组建大学生战“疫”志愿突击队,就近参与社区防疫志愿服务。

当天下午,7支镇(街道)大学生战“疫”志愿突击队集结完毕,共有484名南海大学生报名参加。在南海区疫情防控指挥部的统一部署下,区、镇(街道)、村(社区)三级团组织联动,各镇(街道)团委迅速对接各村(社区)团组织,将大学生志愿者名单匹配至其居住的村(社

区),由村居党组织根据实际需要,安排大学生志愿者上岗。

截至3月10日,南海各镇街累计加入大学生战“疫”志愿突击队598人,服务时数累计6000多个小时。他们在社区出入口关卡值守,为居民检测体温,帮小区配送生活物资,同时还开展线上咨询、横幅宣传画修复、公众号推文采编、健康知识宣传、线上青少年课业辅导等志愿服务。

除了大学生战“疫”志愿突击队,社区里还离不开“90后”党员的坚守。三代军人世家、党员家庭,里水镇大步社区的“90后”党员郭宪韬积极参加社区党群综合志愿服务岗值守。疫情期间,他冲锋一线,参与社区党群综合志愿服务岗值守和社区疫情发生地户籍人员摸排,还链接资源,动员朋友改造生产线,生产消毒抗菌纸巾和口

罩,并向社区捐赠约26000个口罩,用实际行动践行党员初心和使命。

“疫情当前,举国上下都在同心抗疫,我作为党员,更应该为抗疫工作作一点贡献。”郭宪韬说。

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。他们是党员,是团员,是医务工作者,是社区工作者,是青年志愿者……

他们,不是在幻想中,而是在轰轰烈烈的战“疫”行动中施展自己的抱负。

“浊酒不销忧国泪,救时应付出群才,拼将十万头颅血,须把乾坤力挽回。”100多年前,秋瑾高呼的力挽乾坤,就是要青年们担负起民族复兴的责任。

100多年后,我们通过战“疫”种种,感受到南海“90后”的强大力量,他们不仅有诗和远方,还有责任与担当。



南海区第四人民医院ICU护士张靖雅在武汉隔离病区帮病患穿鞋。(资料图片)



大学生志愿者向居民宣传抗疫相关知识。珠江时报记者/刘贝娜 摄